

1-4天半片,这药究竟怎么吃?

病人四天吃了半片药病情加重,医院说,错了,是每天半片

看病拿药,医生在发票后面手写:1-4天半片,5-10天1片,11天后1-5片。患者按照该医嘱要求,前四天服药半片,后六天服药一片,但病情反倒加重。咨询医院才知道,原来理解错了,吃药出现了问题。按照院方的解释,“1-4天半片”的意思就是前四天每天服药半片,而不是像患者所理解的前四天一共服药半片。

到底谁说得对?日前,患者家属将鼓楼医院诉至法院,“我就想问一问,作为医院,难道道个歉就这么难吗!”

服药:病情反倒加重

今年60岁的张丽娟(化名)是六合人,因为精神恍惚,2007年底,在当地医院被诊断为抑郁症,之后一直靠药物控制病情。老人的儿子李某查阅了很多书籍资料后得知,要想有效治疗抑郁症,除了药物治疗之外,还得进行一定的心理疏导。因为六合当地的医疗条件有限,李某决定带母亲到大医院做心理疏导。

2008年4月25日,李某和姐姐带着母亲到鼓楼医院做心理咨询。在询问了张丽娟的病情之后,医生单独对老人进行了心理疏导,效果很明显,老人精神面貌有了一定改善。之后,医生又向其推荐了一种专门针对抑郁症治疗的进口药,并表示此药副作用小,相比张丽娟之前服用的药物,疗效会更为明显。

听了医生如此介绍,张丽娟及家属同意换药。拿完药后,医生又在医药发票的背面写下了“1-4天半片,5-10天1片,11天后1-5片”的字样,告知张丽娟要按照这一服用剂量准时服药。

回到家后,李某便按照医生写的服药剂量,前四天给母亲服了半片药。第五天后,又给母亲服用了一片药。但是,药吃下去了,效果却没有出来,张丽娟的病情不仅没有减轻,还出现加重症状,情绪变得烦躁不安。

咨询:竟是服药不当

5月4日,恰巧鼓楼医院工作人员进行电话回访,李某当即向工作人员反映了母亲的异常情况。工作人员初步怀疑可能是患者服药剂量出现差错造成,建议打科室电话咨询。于是,李某赶紧拨打了鼓楼医院业务咨询电话,将母亲症状及服药情况详细告知后,医务人员当即指出患者用药剂量错误。

“怎么可能?医生都写好的,我们严格按照医嘱服药的!”面对医务人员的解释,李某蒙了。原来,医生当时写下的“1-4天半片”的本意是指1-4天每天服用半片,而家属则理解为1-4天一共服用半片。

得知用药出现了错误,李某立即给母亲改正用药剂量。然



漫画 俞晓翔

而,此时的张丽娟病情已经恶化,服药后的她不仅情绪烦躁,甚至有严重的轻生念头。眼看情况不妙,李某赶紧将母亲送到了六合马鞍医院住院治疗。

诉讼:想让医院道歉

“医嘱书写不明白,造成不懂医学知识的老百姓的误解,对此,医院应该有个说法!”事后,李某认为鼓楼医院医生指导用药不当,多次来到鼓楼医院交涉,然而,医院门诊和医务处均不承认有任何过错。2009年11月6日,无奈的李某将医院告到了法院。

日前,此案在鼓楼法院公开审理。李某指着写在发票后面的“1-4天半片,5-10天1片,11天后1-5片”字样,控诉医生不够细心,造成了家属误解,才酿成了今天的后果。

但医院方面表示,医生在此过程中没有任何过错,“当天医生已经在病历中明确写明了‘10mgod × 4天, 20mgod × 6天’的用药剂量,药盒上也有服用说明”,院方表示,“od”指的是“每天”的意思,家属忽视病历上的说明,单以主观意识的判断而导致用药错误是造成今天这一局面的最终原因。

李某对于院方的说法不能接受,“病历上的东西,作为普通的老百姓,怎么看得懂?而对于‘od’这样的术语,我们更搞不清楚!”李某表示,打官司的目的,并非为了单纯索要赔偿费用,最关键的是想讨个说法,“你错了,就道个歉。老百姓找你们医院道歉,怎么就那么难?”

目前,此案仍在审理中。

快报记者 田雪亭 实习生 沈静

男性期望寿命比女性要少5年

快报讯(通讯员 丁昊 李珊 记者 刘峻)昨天,南京市疾控中心公布了南京市2009年居民死亡十大杀手。排名前三位的是脑血管病、胃癌、肺癌,统计发现,这三类病都有年轻化的趋势。而人均期望寿命,男性仍然低于女性,专家推测,可能与35岁以下男性死亡率较高有关系。

统计显示,去年与2008年一样,南京男性死亡率仍然高于女性,不仅如此,男性的平均期望寿命也短于女性。平均期望寿命虽然是一个冷冰冰的统计数据,但却形象地告诉你,如果孩子现在出生,那么预计的寿命会有多长。全市居民平均期望寿命为76.60岁,比去年下降了0.12岁。其中,男性为74.20岁,比去年下降了0.24岁,女性为79.14岁,比去年上升了0.02岁。南京市疾控中心的专家梁亚琼告诉记者,35岁以下的市民死亡率一旦偏高,将会“压制”人均期望寿命,这样看来,男性在这个年龄段里,死亡率比女性偏高。

另外,据南京市疾控中心的统计,2009年,南京出生了49327名宝宝。据资料显示,这是5年来,南京宝宝出生数量第一次有了下降。2008年,南京出生的宝宝数量达到了近几年最高,为50335名。

2009年南京十大单病种死因:脑血管病、胃癌、肺癌、慢性下呼吸道疾病、急性心肌梗死、其他冠心病、肺原性心脏病、食管癌、肝癌、其他心脏病

2009年南京人十大死因:循环系统、肿瘤、呼吸系统疾病、损伤和中毒外部原因、内分泌营养和代谢的其他疾病、消化系统疾病、泌尿生殖系统疾病、神经系统疾病、其他疾病、精神障碍疾病

男科专家信箱

特约解答:南京建国男科医院
拨打 025-52233888
网上咨询: www.jg91.com

白下区读者问:

我的私处最近出现了问题,阴茎红肿,排尿时有微痛、灼热和瘙痒的感觉,包皮内面及龟头充血糜烂,有渗液,龟头有白色分泌物。这该不会是性病吧?

南京建国男科医院副主任医师王成贵:

出现不适时应及时诊治,以免延误病情。从您的症状分析,引发的病因很多,比如感染性的,感染了白色念珠菌、滴虫、衣原体、支原体、淋球菌等;或是由于包皮过长,清洁不够,包皮垢堆积,刺激局部的包皮和粘膜发生炎症。建议您到专科医院进行科学检测,确定致病菌,并选择对其敏感的抗生素,推荐采用前沿技术“CRS智能潜透兆波技术”治疗以促进药物吸收。若存在包皮过长,待消炎后及早采用“光波离子技术”进行包皮整形。

镇江读者问:

我们上个月刚结婚,还处在新婚阶段,应该开心才对,可是我却开心不起来,一个月以来和妻子的性生活都不如意,我总是很快射精,打破美好气氛。我非常懊恼,我这是早泄吗?这该怎么办才好?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

您的情况考虑为两方面的因素,刚开始性生活时心情比较紧张,又缺乏这方面的认识,射精较快,经过一段时间的磨合,射精就会慢些。还有就是要考虑早泄问题,早泄患者的阴茎背神经兴奋性比正常人高,以致在性生活时射精潜伏期与射精反射弧较短,射精刺激阈值低,在性生活时容易诱发过早射精。具体建议您到专科医院进行详细检查,若是神经敏感导致的早泄,我院全国首创了早泄的手术疗法——“阴茎敏感神经降低术”,手术后,可显著提高患者的性生活质量,自该技术在我院临床运用以来,已为三万余名患者解除困扰。

五所名校2010年招生政策揭秘



中学学片内电脑派位160人,面向全市招收信息技术、舞蹈(女生)、体育舞蹈、健美操特长生40人。计划外招收少量优秀学生。

问:初升高今年的招生计划是多少?

答:今年招生人数与去年大致相当,2009年计划内招生为450人,共录取学生近600人。面向全市招收信息技术、民族舞蹈(女生)、体育舞蹈、健美操特长生。

江苏教院附中:指标生加第一志愿,两次录取机会

出场嘉宾:校长孙汉洲

问:今年二十九中指标生分数线大概多少?

答:今年学校第一次招收指标生,因此预测分数线不会太高。建议填报二十九中指标生的考生最好也要填报二十九中第一志愿,这样就有了两次录取的机会。

问:今年高中的招生计划是多少?

答:大约招收高一新生12个

班,共480名学生,其中含科技、体育、艺术特长生20人左右。

第二十九初级中学:择校招生四月份开始

出场嘉宾:二十九中副校长、初中级中学负责人司徒香福

问:学校今年招生规模是否确定?

答:今年初一预计招收20个班,其中部分班级安排在学校初三三分部(石头城校区)。

问:今年择校生如何招生?

答:学校根据学生综合表现进行双向选择,择校生招生工作四月份开始,目前仍是收材料阶段,学校设立专门的招生咨询室。

二十九中教育集团致远中学:“双千分制”培养好习惯

出场嘉宾:二十九中副校长、致远中学负责人赵建强

问:学校今年如何招生?

答:初一新生按照公办全日制初中的招生办法进行招生。适当招收非施教区的择校生。

问:学生管理行为习惯管理上有何特色?

答:学校坚持“双千分制”考评办法(即:班级管理千分制、学生成日常行为规范管理千分制)。开展规范教育、礼仪教育、励志教育和诚信教育等,充分发挥德育的渗透功能。

十三中:招收指标生统招线不会大幅提高

出场嘉宾:副校长徐伯钧

问:十三中今年高一招生计划是多少?

答:今年学校预计招收10-11个班450-495人。

问:十三中指标生比例是多少?招收指标生对录取分数线有什么影响?

答:学校今年指标生的比例约为招生计划的50%,指标生属于提前批次录取,从理论上讲,招收指标生后,录取分数线会有所提高,幅度应该不会大。

完整版视频请登录“招考通”网络版 <http://zkt.dsqq.cn> 了解。

快报记者 黄艳

南京华都医学研究中心三楼专业治疗病毒感染性疾病

湿疣(HPV)是由人类乳头瘤病毒感染所致,初起为淡红色丘疹,不痛不痒或微痒,如治疗不当或反复发作极易导致恶变。疱疹(HSV)常常见于起水疱、红点、溃疡、糜烂、瘙痒等症状。

本院是国家性学会协作定点单位,特聘请国内著名性学会专家范庆章主任坐诊。独家引进美国哈佛大学生物芯片HG3-DNA,定型定量检测系统。能快速准确检测各种病毒的型号、数量,病情轻重,传染力及复发变异细胞组织。

●突破1:草本银针穿透病灶部位,血透导融渗透介入,激活、灭绝病毒素。

●突破2:超可视无痛绿色拔毒,让您亲眼目

睹病灶部位病毒素排出,病体轻松无痛自行脱落,无痕迹。

●突破3:生物基因免疫抗体修复,激活人体吞噬细胞及淋巴节免疫细胞,自动修复伤害的细胞组织。

无论病情轻重,3-5天彻底治好,使您拥有永久健康。外地患者随治随走。(院内有大型停车场)

诊疗范围(生殖泌尿治疗中心)

湿疣、疱疹、支、衣原体、淋病、前列腺、尿道炎、龟头炎、外阴瘙痒等各种泌尿感染性疾病。

郑重承诺:凡经本院规范治疗康复后,发放信誉卡作保障。偶有个别复发者,凭此卡免费治疗彻底。

24小时健康热线 025-84632696 地址:南京市解放南路156号,南京华都医学研究中心三楼(解放南路与大光路交叉路口)乘车路线:火车站乘173路,市内乘4、7、27、82、90、142、128、南金、305路大光路站下。

»视频预告

九中、南航附中校长视频解读招生政策

快报讯(记者 黄艳)今天,现代快报“招考通”特别邀请南航附中、南京九中校长做客都市圈圈网(www.dsqq.cn),公布2010年最新招生政策,回答读者和网友关心的问题。

具体时间安排为:上午10:30-11:00 南航附中校长陈亚林;11:15-11:45 南京九中校长王伏才。网友可登录提问,并可以在视频结束后通过“招考通”网络版 <http://zkt.dsqq.cn> 随时收看。